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ЗМ ІСТ І СТРУКТУРА ЗАНЯТЬ З П РІО РИ ТЕТН И М  ВИ КО РИ СТАННЯМ 
ЕЛЕМ ЕНТІВ Ф ІТБО Л -А ЕРО БІКИ  

З ДІТЬМ И  СТАРШ ОГО Д О Ш КІЛЬН О ГО  ВІКУ

Впровадження засобів фітбол в процес фізичного виховання закладів дошкільної освіти буде 
сприяти урізноманітненню змісту фізкультурно-оздоровчих занять, підвищенню інтересу дітей до 
занять, а також -  оптимізації показників їх фізичного стану.

Мета дослідження -  розкрити організаційно-методичні особливості фітнес-програм з елемен
тами фітболу та визначити її вплив на показники фізичного стану дітей 5-6років.

Методи й організація дослідження. Теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної 
літератури; педагогічні методи (експерименти, тестування); антропометричні методи; методи мате
матичної статистики.

Результати дослідження. Структура занять з фітбол-аеробіки складається з трьох частин: 
підготовчої, основної, заключної. Тривалість частин заняття може бути різна: підготовча частина 
може становити 15-20%, основна -  75-80%, а заключна -  5-10% від загального часу заняття.

Висновки. В процесі дослідження виявлено, що впровадження елементів фітбол-аеробіки у  фіз
культурно-оздоровчі заняття з дітьми 5-6 років сприяли підвищенню рівня фізичної підготовленості 
дітей експериментальних груп у  порівнянні з контрольними.

Ключові слова: фітбол-аеробіка, старші дошкільнята, фізкультурно-оздоровчі заняття.

Тке іпігоШисііоп о//ііЬаіі іооіз іпіо іке ркузісаі еШисаііоп ргосезз о/ргезскооі еШисаііоп іпзіііиііопз 
м/ііі сопігіЬиіе іо іке Шіуегзі/саііоп о /  іке сопіепі о/ркузісаі сиііиге апШ кеаіік сіаззез, іпсгеазіпд скііШгеп ’з 
іпіегезі іп сіаззез, аз м>еіі аз оріітігіпд іке іпШісаіогз о/ікеіг ркузісаі сопШіііоп.

Тке ригрозе о /  іке гезеагск із іо геуеаі іке огдапігаііопаі апШ теікоШоіодісаі /еаіигез о//ііпезз 
ргодгатз м>іік еіетепіз о//ііЬаіі апШ іо Шеіегтіпе ііз іп/иепсе оп іке іпШісаіогз о /  іке ркузісаі сопШіііоп о /  
скіШгеп 5-6 уеагз оіШ.

Кезеагск теікоШз апШ огдапііаііоп. Ткеогеіісаі апаіузіз апШ депегаіігаііоп о / зсіепіі/іс апШ 
теікоШісаі іііегаіиге; реШадодісаі теікоШз (ехрегітепіз, іезііпд); апікгоротеігіс теікоШз; теікоШз о /  
таікетаіісаі зіаіізіісз.

110 скіШгеп іоок рагі іп іке гезеагск. Тке реШадодісаі ехрегітепі м>аз сопШисіеШ Шигіпд РеріетЬег- 
Мау 2018-2019 оп іке Ьазіз о /  іке ргезскооі еШисаііоп іпзіііиііоп “ЬіиЬауопка” Мо. 10, Регеіазіау, Куіу 
гедіоп.

Кезеагск гезиііз. Тке зігисіиге о//ііЬаіі аегоЬісз сіаззез сопзізіз о /  ікгее рагіз: ргерагаіогу, таіп, 
апШ/іпаі. Тке Шигаііоп о/іке рагіз о/іке іеззоп сап Ье Ші//егепі: іке ргерагаіогу рагі сап Ье 15-20%, іке таіп 
рагі -  75-80%, апШ іке /іпаі рагі -  5-10% о/іке іоіаі ііте о/іке іеззоп.

Тке таіп теапз о//ііЬаіі аегоЬісз аге: зігисіигаі ехегсізез; депегаі Шеуеіортепіаі ехегсізез, зііііпд 
оп іке Ьаіі; депегаі Шеуеіортепіаі ехегсізез, зіапШіпд м>іік а /ііЬаіі іп капШз; ехегсізез /о г соогШіпаііпд 
тоуетепіз м>іік тизіс; Ьазісз о /  скогеодгарку; Шапсе зіерз; гкуіктіс Шапсез; Ьазіс зіерз о//ііЬаіі аегоЬісз; 
тизісаі апШ тоуіпд датез /ог аііепііоп, о /  іом> апШ теШіит іпіепзііу, геіау гасез; Ьазіс /ііЬаіі аегоЬісз 
ехегсізез; зеіз о//ііЬаіі-аегоЬісз ехегсізез; ехегсізез /о г іке Шеуеіортепі о/зігепдік, епШигапсе, /іехіЬііііу апШ 
оікег аЬіііііез іп уагіоиз зіагііпд розіііопз; асгоЬаііс ехегсізез м>іік /ііЬаіі; ехегсізез іо таіпіаіп Ьаіапсе апШ 
Шеуеіор іке уезііЬиіаг аррагаіиз; геіау гасез апШ кідк-іпіепзііу тизіс-тоуетепі датез.

Сопсіизіопз. РііЬаіі аегоЬісз ге/егз іо опе о/іке іурез о/кеаіік /ііпезз апШ іпуоіуез іке изе о/тизсіез 
о / Ші//егепі еіазіісііу, зіге, соіог, тазз. Тке апаіузіз о /  іке Шаіа о / іке реШадодісаі ехрегітепіз зком>з ікаі іке 
Ше/іпеШ огдапігаііопаі апШ теікоШісаі ргіпсіріез о//ііЬаіі-аегоЬісз сіаззез сопігіЬиіеШ іо ап іпсгеазе іп іке 
іеуеі о/ркузісаі /ііпезз о /  іке скііШгеп о / іке ехрегітепіаі дгоирз іп сотрагізоп м>іік іке сопігоі дгоирз.

Кеу юогШз:/ііЬаіі-аегоЬісз, оіШег ргезскооіегз, ркузісаі сиііиге апШ кеаіік сіаззез.
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П остановка проблеми й аналіз результатів останніх досліджень. На сучас
ному етапі розвитку України пріоритетним напрямом є освіта і зміцнення здоров’я 
населення. Це обумовлене демографічним спадом і погіршенням здоров’я населення, 
що спричиняє реальну загрозу зміцнення і відтворення людського ресурсу як важ
ливого фактору національної безпеки держави, її інтелектуального і економічного 
потенціалу, подальшого розвитку суспільства [1, 5, 6, 7].

На жаль, як засвідчують результати досліджень, велика кількість дітей втрачає 
здоров’я вже в дошкільному віці (Н.С. Маляр, 2014; Н.Є. Пангелова, 2014; А.В. Поля- 
кова, 2016). На сьогодні серед дошкільників кількість практично здорових дітей ста
новить лише 10-20%.

Зниження рівня фізичного здоров’я і фізичної підготовленості населення Украї
ни, особливо дітей, тривалий час розглядалося лише як результат несприятливої дії 
соціально-економічних, екологічних та інших чинників. Однак, не менш значущим є 
негативний вплив на стан здоров’я комплексу педагогічних чинників, а саме: інтенси
фікації навчально-пізнавальної діяльності, передчасного початку дошкільного систем
атичного навчання, невідповідності програм і технологій навчання функціональним і 
психофізичним особливостям дітей [13, 22].

Водночас, результати низки досліджень свідчать, що однією з головних проблем 
сьогодення в Україні є суттєве погіршення стану здоров’я дітей дошкільного віку. Нині 
майже 80% дітей мають одне або кілька хронічних захворювань, у кожної третьої 
дитини фіксуються відхилення у фізичному або психічному розвитку [4, 7, 11]. Крім 
того, у теперішній час можна говорити про погіршення психофізичного стану дітей у 
зв’язку з військовими діями в Україні.

Відомо, що здоров’я дитини значною мірою визначається достатнім рівнем її 
рухової активності [3, 8, 15, 19, 20]. Будь-які обмеження рухової діяльності дітей ви
кликають порушення їх психомоторного розвитку. Тому залучення дошкільнят до сис
тематичних занять фізичними вправами є пріоритетним завданням. Водночас, можна 
констатувати про те, що значна частина дітей не виявляє зацікавленості до традиційних 
занять фізичною культурою [9, 13, 21], що актуалізує пошук шляхів оптимізації 
функціонування системи фізичного виховання у закладах дошкільної освіти (ЗДО).

В останні роки проблеми підвищення ефективності дошкільного фізичного вихо
вання були предметом досліджень О.В. Вінтоняк [2], К.В. Дробот [4], Н.С. Маляр [10], 
Н.Є. Пангелової [14], В.М. Пасічник [15], А.В. Полякової [16].

Аналіз спеціальної науково-методичної літератури свідчить про значний інтерес 
до розробки та впровадження інноваційних технологій у процес фізкультурно-оздоров
чих занять дітей дошкільного віку [4, 9, 17, 18, 21].

Неабиякої популярності набули програми, засновані на використанні елементів 
дитячого фітнесу [8, 12, 13, 17, 21].

Дитячий фітнес -  це не що інше, як дитяча фізична культура, яка включає за- 
гальнорозвивальні та оздоровчі заняття, за допомогою яких у дітей формуються пра
вильні стереотипи рухів, життєво важливі навички і вміння. Застосовують багато різ
них видів занять фітнесом з дошкільнятами, найбільш відомими є такі фітнес-прог- 
рами: “Здорові ніжки”, “Ритміка”, “Звіроаеробіка”, “Лого-аеробіка”, “8іер Ьу 8іер”, 
“ВаЬу іор”, “ВаЬу §ашез”, ‘Тігзї зїер”, “ВаЬу душпазї”, “ВаЬу йапсе”та ін.

Однією з найбільш доступних фітнес-програм є ‘Т ії Ьаіі” (гімнастика з викорис
танням фітболів). Фітболи -  це м’ячі різної пружності, розмірів, маси, кольору. Заняття 
з такими м’ячами вирішують різноманітні завдання оздоровчого, корекційного, а 
також-дидактичного характеру.
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Але, незважаючи на достатньо велику кількість таких програм і різних підходів 
до їх класифікації, часто бракує даних щодо організаційно-методичних засад їх вико
ристання у фізкультурно-оздоровчій роботі закладів дошкільної освіти.

Так, наприклад, однією з найбільш доступних фітнес програм є фітбол. Але до
сліджень щодо визначення шляхів впровадження фітболу у практику фізичного вихо
вання дошкільнят та її впливу на фізичний стан дітей виразно бракує, що актуалізує 
напрям нашого дослідження.

На нашу думку, впровадження засобів фітболу у процес фізичного виховання 
закладів дошкільної освіти буде сприяти урізноманітненню змісту фізкультурно- 
оздоровчих занять, підвищенню інтересу дітей до занять, а також -  оптимізації показ
ників їх фізичного стану.

М ета дослідження -  розкрити організаційно-методичні особливості фітнес-про- 
грам з елементами фітболу та визначити її вплив на показники фізичного стану дітей 
5-6 років.

Методи й організація дослідження. Теоретичний аналіз та узагальнення науко
во-методичної літератури; педагогічні методи (експерименти, тестування); антропомет
ричні методи; методи математичної статистики.

Статистичний аналіз. Обробка результатів дослідження була здійснена статис
тичними методами на персональному комп’ютері засобами пакету прикладної статис
тики автоматизованих систем обробки даних 8ТЛТІ8ТІКЛ 6.0., а також -  редактора 
електронних таблиць ЕXСЕ^ для МАС-2015.

Учасники. У дослідженнях взяли участь 110 дітей (43 дитини 5-річного віку 
(24 хлопчики і 19 дівчаток) і 67 дошкільників 6-річного віку (31 хлопчик і 36 дівчаток)) 
середньої і старшої груп закладу дошкільної освіти. Участь дітей у дослідженнях 
відбувалась за письмової згоди батьків.

Організація дослідження. Педагогічний експеримент був проведений протягом 
вересня-травня 2018-2019 рр. на базі закладу дошкільної освіти (ЗДО) “Любавонька” 
№10 м. Переяслава Київської області. Експериментальне дослідження проводилося у 
три етапи: на першому (вересень-жовтень 2018 р.) був проведений констатувальний 
експеримент, де були визначені вихідні дані фізичного розвитку і фізичної підготов
леності дітей; другий етап (жовтень 2018 р. -  квітень 2019 р.) був проведений форму
вальний експеримент, який передбачав упровадження фітнес-програми з елементами 
фітболу у фізкультурно-оздоровчу роботу з дітьми, а також визначення її ефективності. 
Для цього були створені експериментальні групи (ЕГ) -  діти 5-річного віку (22 дитини), 
діти 6-річного віку (34 дитини) та контрольні групи (КГ) -  діти 5-річного віку (21 ди
тина), діти 6-річного віку (33 дитини). В експериментальній групі до змісту фізкуль
турних занять були включені елементи фітболу, а у контрольній групі діти займалися за 
базовою Державною програмою “Я у Світі” [7]; третій етап (квітень-травень 2019) був 
присвячений оцінці рівня фізичного розвитку і фізичної підготовленості дітей ЕГ та КГ. 
Здійснювалась математична обробка отриманих даних, їх інтерпретація.

Результати досліджень та дискусія. За даними досліджень, предметом яких бу
ло вивчення впливу занять з фітболу на організм тих, хто займається, виявлено, що 
вони позитивно впливають не тільки на опорно-руховий апарат, внутрішні органи, але і 
сприяють розвитку рухових здібностей, а також впливають на психоемоційний стан 
людини [8, 12, 13].

Ефективність впливу на організм тих, хто займається, значною мірою обумов
лена властивостями самого фітболу: його формою, розміром, кольором і пружністю. 
Кожна з цих якостей здійснює свій вплив на фізичний і психоемоційний стан дитини, і 
в той же час, їх поєднання посилює оздоровчий лікувально-профілактичний ефект від
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занять. Одним з важливих оздоровчих завдань, яке вирішують вправи на фітболах, є 
вплив на опорно-руховий апарат, як з профілактичною, так і з лікувальною метою. Ви
конання вправ на м’ячі має одну особливість: необхідність постійно утримувати рівно
вагу, яка сприяє тривалому підтриманню м’язового тонусу, особливо м’язів спини. 
Крім лікувального ефекту, який надають вправи на м ’ячах дитячому організму, такі 
заняття сприяють розвитку рухових здібностей (сили, гнучкості, швидкості, витрива
лості, координації рухів), що підтверджується даними досліджень [8, 17].

Заняття фітбол-аеробікою володіють специфічними особливостями в порівнянні 
з іншими видами аеробіки, що робить їх більш доступними для будь-якого вікового 
контингенту. Цими особливостями є:

- під час виконання вправ на фітболі м’язи (не тільки великі, а й більш глибокі, 
дрібні) знаходяться в постійному тонусі, що забезпечує утримання рівноваги на м ’ячі і 
фіксування правильної постави;

- навантаження на хребет при виконанні вправ, сидячи на фітболі менше, ніж 
при ходьбі, бігу, стрибках та ін.;

- ударне навантаження при заняттях фітбол-аеробікою на суглоби ніг міні
мальне, в порівнянні з іншими видами аеробних тренувань;

- при виконанні вправ фітбол-аеробіки також тренуються серцево-судинна і ди
хальна системи організму, але в більш щадному режимі;

- заняття фітбол-аеробікою доступні всім віковим групам і дітям, що стражда
ють різними порушеннями стану здоров’я;

- протипоказання для занять з фітболу відсутні, навіть просте сидіння на м’ячі 
вже сприяє певному оздоровчому ефекту.

Структура занять з фітбол-аеробіки складається згідно педагогічним принципам. 
За своїм змістом вони повинні відповідати віковим особливостям дітей, їх фізичної 
підготовленості, рівню здоров’я і фізичного розвитку, а також вирішувати в єдності 
основні завдання фізичного виховання: оздоровлення, навчання і виховання.

Структура занять з фітбол-аеробіки складається з трьох частин: підготовчої, ос
новної, заключної.

Тривалість частин заняття може бути різна: підготовча частина може становити 
15-20%, основна -  75-80%, а заключна -  5-10% від загального часу заняття. Розподіл 
часу частин заняття залежить, насамперед, від основних завдань, а також специфіки 
обраних вправ, типу заняття, індивідуальних особливостей тих, хто займається та 
інших чинників.

П ідгот овча частина занять з  фітбол-аеробіки
Відповідно загальноприйнятої системи побудови урочних форм занять фізич

ного виховання, у підготовчій частині занять з фітбол-аеробіки вирішуються певні 
завдання. Завдання підготовчої частини занять:

- підготовка центральної нервової системи (ЦНС), вегетативних функцій орга
нізму і сенсорних системи дітей до роботи в основній частині заняття;

- “розігрівання” м’язів, зв’язок, суглобів і підготовка їх до виконання майбутніх
вправ;

- підготовка рухового апарату до дій, які вимагають великих амплітуд рухів, м ’я
зових напружень, проявлення швидкості, витривалості, координації;

- створення сприятливого, позитивного фону, що забезпечує психологічне та 
емоційне налаштування на заняття, підвищення здатності до сприйняття музичного су
проводу;

- організація дітей, зосередження їх уваги та установка на виконання основних 
завдань заняття.
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Один із найвідоміших теоретиків дошкільного навчання, організатор перших 
дитячих садів Фрідріх Фребель стверджував, що першою іграшкою дитини повинна 
бути куля-м’яч. Саме він є “ідеальним засобом для вправ” тому, що є найбільш зручним 
для дитини, при цьому він порівнював кулю з символом руху, символом нескінчен
ності. Куляста форма м’яча також дає можливість максимального дотику долоні з 
поверхнею, що важливо в дошкільному віці для розвитку дрібної моторики рук.

Для вирішення поставлених завдань добираються засоби, які дозволяють по
ступово підвищувати навантаження, що пов’язано з переходом на більш високий рівень 
функціонування організму, але таким чином, щоб ця перебудова відбувалась у відпо
відності з особливостями вікового розвитку дитини. При цьому рівномірно збіль
шується частота серцевих скорочень, підвищується температура тіла, поступово збіль
шується частота дихання, посилюється приплив крові до м’язів, вони стають еластич- 
нішими, збільшується рухливість суглобів.

У роботу послідовно повинні включатися спочатку дрібні, а потім великі групи 
м’язів, темп виконання рухів, їх амплітуда поступово підвищуватися, а тривалість 
виконання кожної вправи має збільшуватися.

До засобів підготовчої частини заняття відносять:
- стройові вправи (шикування, перешикування, фігурне марширування, розми

кання, повороти, ходьба, біг та ін.);
- загальнорозвивальні вправи (сидячи на м’ячі без предметів і з предметами: 

стрічками, хусточками, скакалками і т.ін.);
- загальнорозвивальні вправи, стоячи з фітболом в руках;
- вправи на узгодження рухів з музикою (ритміка);
- основи хореографії (позиції рук, ніг та ін.);
- танцювальні кроки;
- ритмічні танці;
- базові кроки фітбол-аеробіки;
- музично-рухливі ігри на увагу, малої та середньої інтенсивності, естафети 

(рис. 1).

Рис. 1. Класифікація засобів фітбол-аеробіки на заняттях з дітьми дошкільного віку
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Щоб створити відповідний настрій на все заняття, підготовчу частину супро
воджує ритмічна, що поліпшує настрій, музика.

Основна частина заняття з  фітбол-аеробіки
В основній частині заняття вирішуються основні педагогічні (освітні, оздоровчі, 

виховні) завдання. Тут відбувається навчання новим елементам, зв’язкам, танцям, 
композиціям, повторення і вдосконалення пройденого матеріалу і розвиток рухових 
здібностей. На основну частину заняття припадає пік фізичного навантаження.

Завдання основної частини заняття:
- формування життєво-необхідних рухових вмінь і навичок, знань про фітбол- 

аеробіку та її вплив на організм дітей;
- навчання новим видам вправ з утриманням фітбола (руками, ногами) і сидячи 

на ньому, стройовим, загальнорозвивальним, танцювальним вправам з метою доведен
ня їх виконання до рівня навички;

- розвиток фізичних здібностей (сили, гнучкості, спритності, витривалості, 
координації рухів, швидкості);

- підвищення функціональних можливостей організму (серцево-судинної і 
дихальної систем), фізичної підготовленості і роботоздатності;

- досягнення оптимального рівня частоти серцевих скорочень (ЧСС);
- підвищення інтересу до занять фітбол-аеробікою та отримання задоволення 

від них засобами активізації емоційного стану дітей, в тому числі -  за рахунок ви
користання музичного супроводу, виконання танцювальних вправ та ін.;

- виховання у дітей старшого дошкільного віку вольових якостей, активного і 
свідомого ставлення до занять, почуття власної гідності, сміливості, працьовитості, а 
також доброзичливого ставлення до оточуючих, розвитку творчих здібностей та ін.

До основної частини занять можуть входити різні засоби фітбол-аеробіки, але 
характерними для неї є вправи, які вимагають певних вольових і силових зусиль, 
складні за координацією та технікою виконання. До них відносяться:

- базові вправи фітбол-аеробіки (кроки, зв’язки, вихідні положення тощо);
- комплекси вправ фітбол-аеробіки;
- вправи на розвиток сили, витривалості, гнучкості та інших здібностей в 

різних вихідних положеннях;
- акробатичні вправи з фітболом;
- вправи на збереження рівноваги і розвиток вестибулярного апарату;
- естафети та музично-рухливі ігри високої інтенсивності.

Заключна частина заняття з  фітбол-аеробіки
У цій частині здійснюється завершення заняття, підводяться підсумки, забезпе

чується повільне, цілеспрямоване зниження фізичної та емоційної активності дітей, від
бувається відновлення сил. Засоби, що входять до заключної частини заняття повинні 
бути різноманітними, доступними, простими, такими, що не вимагають від дошкіль
ників особливої уваги і напруження сил, виконуються в спокійному темпі і застосо
вуються залежно від типу заняття (розучування нового матеріалу, закріплення і повто
рення пройденого тощо) та змісту його основної частини.

Завдання заключної частини заняття:
- поступове зниження фізичного, психологічного та емоційного навантаження. 

При цьому повинні бути забезпечені оптимальні умови для протікання відновних 
процесів в організмі;

- підведення підсумків заняття, установка на наступні і пояснення завдань для 
самостійної роботи. Залежно від основних завдань заняття підбираються ті чи інші 
засоби. До засобів заключної частини заняття відносяться:
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- заспокійливі вправи;
- імітаційні вправи;
- вправи, що знижують емоційне збудження дітей.
До заспокійливих вправ відносять вправи в розслабленні (посегментне розслаб

лення, різні струшування, погладжування), прийоми самомасажу, елементи релаксації, 
дихальні вправи і вправи на розтягування різних груп м ’язів [2, 8, 19].

Порівняльний аналіз показників фізичного стану до та після формувального 
експерименту проводився з метою визначення ефективності запропонованих підходів. 
Для цього було проведене повторне тестування. В експериментальних групах процес 
фізичного виховання був побудований на основі педагогічних дій, які передбачали 
широке використання комплексів вправ з фітбол-аеробіки. У контрольних групах всі 
організаційні форми занять фізичними вправами проводилися згідно із програмою “Я у 
Світі” .

Заняття в контрольних та експериментальних групах проводились із дотриман
ням всіх методичних принципів і правил навчання руховим діям і розвитку фізичних 
здібностей.

Контрольні нормативи, до змісту яких увійшли компоненти фізичної підготов
леності і фізичного розвитку приймались і оцінювались у дітей 5 і 6 років у вересні і 
квітні.

Фізичну підготовленість дітей ми оцінювали за допомогою таких рухових тестів: 
біг 30 м, стрибок у довжину з місця, підняття тулуба в сід із положення лежачи на спи
ні, нахил уперед, човниковий біг 3х10 м.

Експериментальні і контрольні групи дітей 5- і 6-річного віку за показниками 
фізичного розвитку і фізичної підготовленості виявилися однорідними.

У процесі вивчення результатів проведеного педагогічного експерименту було 
встановлено, що такі показники фізичного розвитку, як довжина і маса тіла, обвід груд
ної клітки, як у дітей 5-ти, так і 6-річного віку були вищими в експериментальних гру
пах (окрім маси тіла у дітей 6 років), але при недостовірному їх показнику відповідно 
до ї -  критерію Стьюдента (табл. 1).

Таблиця 1
Показники фізичного розвитку і фізичної підготовленості дітей 5-річного віку 
__________________експериментальної і контрольної груп______________________

Показники

До
експерименту Після експерименту

Загальна (п=43) Контрольна
(п=21) Експериментальна (п=22)

X ± т X ± т X ± т 1 Р
Довжина тіла, см 106,8 ±0,59 110,1 ±0,81 111,3 ±0,72 1,12>0,05
Маса тіла, кг 21,3 ±0,25 22,7 ±0,17 22,9 ±0,19 0,8>0,05
Обвід грудної клітки, см 53,3 ±0,28 54,1 ±0,38 55,2 ±0,26 2,39<0,05
ІФР 33,4 ±0,47 33,7 ±0,41 36,2 ±0,31 4,90<0,01
Біг 30м, с 7,7 ±0,06 7,5 ±0,09 7,2 ±0,07 2,73<0,01
Стрибок у довжину з місця, 
см 80,2 ±2,14 88,6 ±2,16 96,7 ±2,03 2,74<0,01

Підняття тулуба в сід із 
положення лежачи на спині, 
к-сть разів

18 ±1,79 21 ±1,53 22 ±1,51 0,43>0,05

Нахил уперед, см 0,6 ±0,41 3,2 ±0,38 4,7 ±0,36 2,38<0,01
Човниковий біг 3х10м, с 2,5 ±0,06 12,1 ±0,07 11,7 ±0,05 4,59<0,01
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Що стосується індексу фізичного розвитку (ІФР), який, як відомо, відображає не 
лише гармонійність розвитку дитини, а й її психомоторні особливості, характеризує ру
хові адаптаційні можливості організму [14], то можна відзначити, що в експеримен
тальних групах у дітей 5 і 6 років спостерігається значне покращення при достовірному 
розходженні з контрольною групою (Р<0,01).

Це дозволяє зробити висновок, що розроблена система фізичних вправ буде 
позитивно впливати на вдосконалення адаптаційних механізмів до впливу розумових і 
фізичних навантажень.

Таблиця 2
Показники фізичного розвитку і фізичної підготовленості дітей 6-річного віку

експериментальної і контрольної груп

Показники

До
експерименту Після експерименту

Загальна (п=67) Контрольна(п=33) Експериментальна (п=34)

X ± т X ± т X ± т 1 Р
Довжина тіла, см 112,7 ±0,61 115,2 ±0,58 116,3 ±0,59 1,34>0,05
Маса тіла, кг 23,2 ±0,23 24,3 ±0,21 24,1 ±0,22 0,66>0,05
Обвід грудної клітки, см 55,9 ±0,37 56,9 ±0,31 57,1 ±0,32 0,45>0,05
ІФР 33,4 ±0,40 33,8 ±0,39 35,8 ±0,36 3,77<0,01
Біг 30м, с 7,2 ±0,05 7,0 ±0,05 6,7 ±0,05 4,28<0,01
Стрибок у довжину з 
місця, см 96,1 ±2,26 101,2 ±2,31 108,6 ±2,15 2,34<0,01

Підняття тулуба в сід із 
положення лежачи на 
спині, к-сть разів

23 ±1,45 24 ±1,37 27 ±1,39 1,54>0,05

Нахил уперед, см 5,5 ±0,22 5,8 ±0,21 6,4 ±0,21 2,06<0,05
Човниковий біг 3х10м, с 11,8 ±0,05 11,3 ±0,05 10,9 ±0,05 5,7<0,01

Проведений розрахунок 1-критерію Стьюдента дозволяє говорити про значну пе
ревагу дітей експериментальних груп над своїми однолітками у показниках фізичної під
готовленості, що чітко прослідковується у 5- і 6-річних дітей у показниках швидкості, 
спритності, швидкісно-силових якостей, гнучкості. Необхідно відмітити, що у 5-річних 
дітей відзначене недостовірне (Р>0,05) поліпшення такої фізичної здібності, як сила.

Висновки. Фітбол-аеробіка відноситься до одного з видів оздоровчого фітнесу і 
передбачає використання м’язів різної пружності, розмірів, кольору, маси. Основним 
змістом занять фітбол-аеробіки є: основна гімнастика (стройові вправи; різновиди 
ходьби, бігу, стрибків; ЗРВ); основні (базові) кроки аеробіки (поєднані у блоки та ком
бінації); танцювальні вправи (елементи ритміки, хореографії та сучасних танців); 
рухливі музичні ігри та естафети; профілактико-корегувальні вправи; вправи інших 
видів рухової активності. Структура занять футбол-аеробікою має загальноприйняту 
структуру і складається з трьох частин -  підготовчої, основної і заключної.

Проведений аналіз даних педагогічних експериментів свідчить, що визначені 
організаційно-методичні засади занять футбол-аеробіки сприяли підвищенню рівня 
фізичної підготовленості дітей експериментальних груп у порівнянні з контрольними. 
Значна перевага дітей експериментальних груп над своїми однолітками (Р<0,05) 
виявлена у показниках швидкості, спритності, швидкісно-силових якостей, гнучкості 
(табл. 1, 2).
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М ОДЕЛЬ ФОРМ УВАННЯ ДИДАКТИЧНОЇ КО М П ЕТЕН ТН О СТІ 
СТУДЕНТІВ С П ЕЦ ІА ЛЬН О СТІ 014 СЕРЕДНЯ ОСВІТА 

(Ф ІЗИЧНА КУЛЬТУРА)

Мета. Розробити та обгрунтувати модель формування дидактичної компетентності студен
тів спеціальності 014 Середня освіта (фізична культура). Методи. Аналіз даних науково-методичної 
літератури й інформаційних ресурсів мережі Інтернет, контент-аналіз теоретичних і методичних 
робіт, опитування, спостереження, моделювання та метод узагальнення і висновків. Розроблена модель 
дидактичної компетентності майбутнього вчителя фізичної культури складається з мотиваційно- 
інформаційного, пізнавально-змістового та технологічного компонентів. Мотиваційно-інформаційний 
компонент спрямовувався на формування в студентів стійкої мотивації до ґрунтовного вивчення 
педагогічної дидактики як чинника реалізація набутих у  ЗВО професійно орієнтованих знань й умінь у  
педагогічній діяльності майбутнього учителя фізичної культури. Пізнавально-змістовий компонент 
спрямовується на формування повноти теоретичних знань та особливостей практичного застосування 
різних форм роботи: моделювання, презентації, “мозковий штурм ”, відверті розмови, симпозіуми, дис
пути, захисти розроблених студентами дидактичних моделей. Технологічний компонент передбачав 
ознайомлення студентів з різними методами й особливостями розвивального навчання. Розроблена 
модель дидактичної компетентності з її змістовим наповненням реалізується під час викладання 
навчальної дисципліни “Педагогіка фізичної культури з основами дидактики”. Досліджено, що фор
мування дидактичної діяльності студентів спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура) 
можливе за умови реалізації структурних змістових компонентів на засадах міжпредметної інтеграції 
з професійно-зорієнтованими дисциплінами та широким використанням інноваційних методів навчання.

Ключові слова: модель, дидактична компетентність, студенти, середня освіта (фізична куль
тура), педагогіка фізичної культури.

Аіт. То іїеуеїор апії]изіі/у іке тоіїеї о//огтаііоп о/іїііїасііс сошреіепсе о/зіиіїепіз о/зресіаїіу 014 
Бесопіїагу еіїисаііоп (ркузісаї сиїіиге). Меікойз. Баіа апаїузіз о /  зсіепіі/іс апії теікоіїісаї їііегаіиге апії 
іп/огтаііоп гезоигсез о /  іке Іпіегпеі, сопіепі апаїузіз о /  ікеогеіісаї апії теікоіїоїодісаї м>огкз, зигуеуз, 
оЬзегуаііопз, тоіїеїіпд апії іке теікоії о/депегаїігаііоп апії сопсїизіопз. Тке іїііїасііс сотреіепсе о /  а /иіиге 
ркузісаї еіїисаііоп іеаскег із ап ітрогіапі сотропепі о /  кіз рго/еззіопаї геаіїіпезз, м>кіск епзигез кіз зеї/- 
огдапігаііоп аі іке регзопаї їеуеї іп ассогіїапсе м>іік рго/еззіопаї гедиігетепіз апії діуез іке оррогіипііу іо 
рго/еззіопаїїу саггу оиі реіїадодісаї асііуіііез іп іке ркузісаї еіїисаііоп зузіет о / ап еіїисаііопаї іпзіііиііоп. 
Тке іїеуеїореії тоіїеї о /  іїііїасііс сотреіепсе о /  іке /иіиге ркузісаї сиїіиге іеаскег сопзізіз о /  тоііуаііопаї- 
іп/огтаііопаї, содпіііуе-сопіепі апії іескпоїодісаї сотропепіз. Тке тоііуаііопаї апії іп/огтаііопаї сотропепі 
м>аз аітеії аі/огтіпд іп зіиіїепіз а зіаЬїе тоііуаііоп /ог а ікогоидк зіиіїу о/реіїадодісаї іїііїасіісз аз а/асіог іп 
іке ітрїетепіаііоп о/рго/еззіопаїїу огіепіеії кпом>їеіїде апії зкіїїз асдиігеії аі іке 2У0 іп іке реіїадодісаї 
асііуііу о /  іке /иіиге ркузісаї сиїіиге іеаскег. Тке содпіііуе-сопіепі сотропепі із аітеії аі /огтіпд іке
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